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Főtér. 27. szám, hova a lap szellemi részéi illető köz­
lőmén vek küldendői;.

Megjeleli minden vasárnap reggel.
Kézi valói, nem ni/nInn/, vissza.
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A hamis borok.
Magyarországon háromszázezer 

kát. hoki szőlőt pusztított el az utolsó 
25 év alatt a Jilloxera. Százezernyi 
ember jóléte, vagyona ment tönkre 
s a szőlőkben legalább egy iél- 
miliárd nemzeti vagyon pusztult el.

A magánosok, a társadalom és 
az állam a legnagyobb erőfeszítéssel 
láttak a szőlők telepítéséhez. Az 
emberek tanultak, befektettek, nem 
ritkán 1000—2000 Irtot költöttek 
egy hold szőlő felújítására és az el­
pusztult milliókat, uj milliók be­
fektetésével igyekeztek visszasze­
rezni.

A földmivelési miniszter szak­
iskolákat létesített; külön országos 
szervezetet tart fenn a szőlőmivelé-s 
adminisztrácziójára; évi budgetjében 
majd félmillió forint van felvéve 
szőlő müve lesi czélokra. Az i 896 : 
V. t.-cz. maga egymillió kétszázezer 
forintot adott egyszerre a szőlőíel- 
ujitások támogatására és huszonöt 
millió forint kölcsönt engedélyezett 
a szőlős gazdáknak, melynek tör­
lesztése és kamataiért, közvetve az 
állam vállalta magára a felelősséget.

És ez óriási áldozatokra, ame- 
1 vekben ép ügy része van az állam 
által adott millióknak, mint a szőlő- 
mivelők véres verejtékének, nagy
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Hirdetéseket;
a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit.
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Kiadóhivatal :
Weis/ Méri: \kereskedése, hová az előfizetés- é„

hirdetési dijak küldendők.
Bélyegdij minden hirdetés után 30 kr.
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arányokban zöld ülnek ki az elpusz­
tult szőlőhegyek.

Munkások sürögnek ismét To­
kaj,Zala, Arad, Re reg, Bihar, Baranya, 
Tolna, Hrmellék kopár begyein, 
újra teremteni az elpusztult nemzeti 
vagyont.

Az Alföld sivó homokján ezernyi 
beültetett holdak hirdetik, hogy is­
mét lesz szőlő Magyarországon.

A termelő, a fogyasztó közönség 
boldogan gyönyörködik a nagy 
munka eredményében, — melynek 
már-már élvezni kezdjük gyümöl­
cseit.

Egyszerre azonban megjött a 
visszahatás.

Egy a íilloxeránál is nagyobb 
csapás, útját zárja a tovább hala­
dásnak; elveszi a termelők ezreinek 
szája elől a megérdemelt hasznot; 
bűnös kezek fennakasztják az újra­
teremtés nagy munkáját,

A termelők borai eladatlanok, 
megakad a szőlőtelepítés, mig a 
fogyasztók milliói nem bírnak egy 
ital jó borhoz jutni.

Mi ennek az oka? Hosszas 
vizsgálatok után erre is rájöttünk.

A különböző helyeken össze­
szedett borminták 60—70° ,,-je ha­
misnak bizonyult.

A kutatások bebizonyították, 
hogy Magyarország el van árasztva

hamisított, sokszor az egészségre is 
ártalmas borokkal.

A csalóknak az egész országot 
behálózó szövetkezete árasztja el a 
nagyrészt olcsó, külföldről importált 
anyagokból készült italokkal ha­
zánkat, megakadályozva szőlőter­
melés jövedelmezőzégét és veszé­
lyeztetve a népesség egészségét.

De e pancsolt nemcsak Ma­
gyarországon vannak forgalomban. 
Külföldre is vitetnek ki, mint ma­
gyar borok és tönkre tették szőlő­
hegyeinknek világra szóló hírnevét 
úgy, hogy már nem hisz senki a 
tiszta magyar borban.

Azon a ponton vagyunk, hogy 
ha meg nem akadályozzuk a bor­
hamisításokat, megakad a szőlők 
felújítása és tönkre megy külföldi 
hírnevünk és nem leszünk képesek 
többé régi piaczainkat az uj szőlők­
nek megszerezni.

Es mindez egy pár száz, lelki- 
ismeretlen hamisító kedvéért, a kik 
tizeimeikkel a termelők és fogyasz­
tók rovására és az ország becsüle­
tének árán milliókat és százezreket 
szereznek.

Nagyon is itt volt tehát az 
ideje annak, hogy a már évek óta 
hatástalannak mutatkozó műbor­
törvény szigorú végrehajtása iránt, 
intézkedett Magyarország földmive-

Amor boszúja. 
Irta: Sándor Gergely.

(Folytatás.)
Kürthy Géza ez alatt idegesen járt- 

kelt szobájában s mellére szoritá kezét, 
mintha megakarná azt oltalmazni, nehogy 
az indulatok szétrepeszszék. A magány­
ban mégis csillapult talán valamennyire, 
mert legalább öntudatosan tudott gondol­
kozni. Az íróasztalához lépett, levélpapírt 
vett elő, ujjúról lehúzta jegygyűrűjét, maga 
elé tette és írni kezdett:

,,Ked\ es Vilma, bizonyára meglepi 
önt e levél, melynek már olvasása előtt 
is tisztában volt szomorú tartalmával, mert 
érezhette, hogy a hetükön kívül tartal­
mazza a mi örökkétartónak hitt szerel­
münk symbolumát is.

»Igaztalan volnék önhöz, ha sablon­
szerű okok felhozása mellett küldeném 
vissza a gyűrűt, mert én beismerem ez 
úttal is, hogy oly nemesen és tisztán sze­
reltem a tegnapi napig, a milyet ön szép­
ségéért és szeplőtelen erényeiért megér­
demelt s azért ez előttem szent viszony 
profanizálását látnám abban, ha esetleg 
körültekintőbb megfontolást, vagy más e 
fajta hazug kifogással állnék elő."

//h házasságot ugyanis én megfelelő 
j nek és boldogítónak tudtam, mert társa­

dalmi helyzetünk egyenlő s mindenek 
fölött igazán szerettem«.

»Tegnap azonban oly változáson men­
tem keresztül, a mely egy pillanat alatt 

I lerombolta szivemben az ön szeretve tisz- 
I telt képét és azt a becsülést is, mely Ivei 
! eddig talán önmagámnak adóztam. S c 
! változás után, minthogy nem tudtam le- 
j küzdeni erélyemmel a szivemben dúló 

szörnyeteget, - jellememmel összeférhe- 
: tétlennek és akaratommal legyőzhetetlen - 

nek tartom azt, hogy önt továbbra sze­
relmemben való hitében hagyjam és esetleg 
nőül vegyem."

»Becsületemnek talán utolsó meg­
nyilatkozása az, a mit most teszek, mert 

I ha eddig csak magam hiszem is magam 
becstelennek, talán a mai nap vég be vi­
endő tetteim már olyanok lesznek, hogy 
becstelenné tesznek az. egész világ előtt."

//Kitérés azonban nincs, sorsom be­
dobott az örvénybe, melyben csak elme­
rülni lehet, menekülni nem.«

»Ne iparkodjon megtudni semmit, 
mert mindaz csak sérthetné önt.«

»Kívánom, hogy mielőbb elfeledjen 
s minél kevesebbet búsuljon utánam és 
hogv lássa be majd a kényszert, mely 
jobb érzésem ellenére elsüllyedni hajtott.«

a gvűrűt s valami könv
Így szólt a levél, Géza beletette 

léiét érzett re­
zegni szemében. Szét akarta tépni a le­
velet, de a mint átolvasta és eszébe jutott 
Ilackné, oly forróság áradt cl egész testé­
ben. hogy a könv egyszerre felszáradt, 
mint vízcsepp a sivatagban.

Behívta szolgáját, átadta neki a level­
iét azon meghagyással, hogy a választ ne 
várja be.

ükkor délelőtt 10 óra volt.
Kürthy Géza átöltözködött és ellen­

állhatatlan vágytól űzetve elhatározta, hogy 
Mackókhoz megy. Óltözködésközben még 
egvszer visszagondolt arra a mit tett és 
minthogy ellentétes gondolatok éledtek ká- 

! búit agyában, föltette magában, hogy meg- 
1 gondolatlanul, vagy felületesen meggon­

dolva tesz mindent annál inkább, mert 
belátta, hogv még józan gondolkodása 
birtokában sem tudna az érvekkel gátat 
vetni forrongó vére vad rohanásának.

Anélkül hogy legényét visszavárta 
volna, elindult Mackókhoz. Tudta hogy 
az asszony maga van odahaza, mert férje 
ilyenkor hivatalos dolgaival foglalkozik. 
S a mint mind közelebb és közelebb ért 
I fickókhoz, lépésvől-1 épesve növekedett iz- 

1 gatottsága is.
Mikor pedig ott állott az asszony 

előtt, a szive oly őrületcsen dobogott, hogy 
zavarában pár pillanatig nem tudott szólni.
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lesi, kereskedelmi és belügyi mi­
nisztere.

Az egész ország osztatlan tet­
széssel fogadta a kiadott legutolsó 
rendeleteket, a melyek, inig egy­
részt a hatóságokat kényszeritettek 
a szigorú eljárásra, másrészt a bor- 
ellenőrző-bizottságok létesítésével a 
termelő és fogyasztó közönség kö­
réből az eljáró hatóságok mellé egy 
segítő, véleményező és ellenőrző 
organizmust rendeltek.

Az összes varmegyék egy Ivlev 
alatt létesítették ezeket a boréile- 
nőrző-bizottságokat. a melyek az 
ország legtöbb részében működni 
is kezdettek.

Es mi lett az eredmény ?
Két-három hónap alatt 100 és 

1000 hamis borminta került a szak­
értő fórumok elé és a sújtó ítélet 
egymásután irtja ki a csalókat.

Minden borhamisító elítélését 
az ország tapsai kisérik. mert nem­
zeti becsületünk kívánja meg azt. 
hogy ezektől az élősdiéktől meg­
szabadítsuk M agyarországot.

Rövid még az idő, hogy álta­
lános tapasztalatokra hivatkozhas­
sunk, de már is vannak vidékek, 
a hol határozott javulás konstatál­
ható, már az első ítéletek hatása 
folytán is és általános a meggyő­
ződés, hogy ha a műbőrtől"vényt 
csak 4—5 éven keresztül is hasonló 
erélylyel hajtjuk végre, a magyar 
bortermelésnek és a fogyasztó kö­
zönségnek kiszámíthattál! hasznára, 
elpusztulnak a hamis bortömegek 
hazánkból.

Nem ütközhetünk meg azon, 
hogy az üldözőbe vett csalók vé­
dekeznek.

De máraz mégis hallatlan dolog, 
hogy az elitéit és ítélet alatt levő 
borhamisítók, Budapest székes-fő­
városban valóságos szindikátust 
alapítottak.

Ez a szindikátus hires ország­
gyűlési képviselőket, ügyvédeket 
és régi nagy napilapokat szerez meg

Észrevette, hogy az asszony arcza 
halvány s minden lépésnél olyan ingado­
zónak látszik, mintha önerejéből nehezére 
esnék a járás. Kezét nyujtá Gézának és 
Géza érezte, hogy a kis kéz reszket az 
övében. Egy ideig nem bocsátó el az 
övéből s Hackné lehunyta egy pillanatra 
széfnél, mintha biztos veszte tudatában ő 
maga nem akarná látni az örvényt, mely 
elnyeli.

És ekkor Kürthy Géza mintha érezte 
volna, hogy minden szó csak fölösleges 
bevezetése, igénytelen praeludiurna egv 
jelenetnek, melyből vagy becstelenül tér­
nek ki mindketten, vagy Hackné ellöki 
őt magától és ő őrjöngése martalékává 
marad, — tompán, érzéstelenül igy szólt:

— Asszonyom, a tegnapi est óta 
annyira zavart vagyok, hogy valóban nem 
vagyok képes megfontolni mit teszek. A 
menyasszonyom iránt elhidegültnm s egy 
pillanat alatt oly őrült szerelem fogott el 
ön iránt, hogy érzelmeimen) uralkodni 
nem bírok . . .

Hackné e szavaknál egy lépést tett 
hátra, utolsó kísérletet a menekülésre. 
Kürthy Géza azonban ekk< r hozzá ugrott, 
karjaiba kapta s az ekkor már nem ellen­
kező asszonyt forró csókjaival árasz.tá el.

Szó nem jött ajkaikra. Az érzés, az 
■ ndulatok, a vágyteljes szenvedély hatal-

czéljainak, nagy apparátussal és 
nagy összegekkel rendelkezik és 
mindezen eszközeivel kíméletlen 
hajszát indít meg azon minisztéri­
umok és hatóságok ellen, a me­
lyekben volt és van erkölcsi bátor­
ság még a milliomos ezégeket is 
börtönbe csukni, ha a csalás reájuk 
bizonyult.

A borhamisítók e központi szin­
dikátusának befolyása azonban nem­
csak a sajtóra terjed ki. hanem a 
budapesti kereskedelmi csarnokot 
és kereskedelmi kamarát is arra 
bírnia, hogy e tisztátalan kereske­
delmi elem érdekei mellett foglal­
jon állást.

Az érdekelt gazdaközönség ter­
mészetes. hogy szintén nem nézheti 
tétlenül érvényesülni kezdő jogos 
érdekei ellen intézett ezen gálád 
támadást és sorompóba lépett.

A magyar gazdák legnagyobb 
erkölcsi testületé, az //Országos M 
Gazdasági Egyesület" viszi ezen a 
téren is a vezérszerepel és csatla­
kozásra iiiva fel az összes vármegyei 
gazd a s ági egyes ti leteket, m egü zent e 
a harezot a borhamisítók szindiká­
tusának.

A legközelebbi jövőben tehát 
az ország egy érdekes és a nemzetre 
végeredményében felette fontos gaz­
dasági harcznak lesz szemtanúja, 
amelyet a magyar szőlőtermelő és 
fogyasztó közönség viv egyik nagy 
termelési águnk és kiviteli érde­
künk védelmezősére azokkal az ele­
mekkel. amelyek piszkos utakon, 
és a köz rovására eddig űzött jö­
vedelmező mesterségüket akarják 
most már szemérmetlenül tovább 
folytatni.

Az egyik oldalon a termelők 
és fogyasztó népek százezrei és mil­
liói, a becsületnek, a tisztességnek 
és az igazságnak fegyvereivel a 
másik oldalon a meggazdagodott 
borhamisítók bármikor és bárhol, 
bárminő fegyverek használatára kész 
csapata.

más tűzzel izzóit bennük és e kéjes for­
róságban végkép elperzselődött mindket­
tőjükből a józan gondolkodásnak azon 
esetleg megmaradod része, mely eddig 
beláttatá talán velők érzelmeik esztelen 
voltát. Az öntudatnélküli boldogság, a 
legérzékibb gyönyörök mámorában gyor­
san múlt az idő, mit ők égő szerelmük 
őrjítő nyilvánulásaiban nem vettek észre. 
Az örök szerelem nem gondolkozik és nem 
számol. Pedig a veszély a küszöbön volt.

Hack Mihály egy nyitott oldalajtónál 
másodszor jelent meg.

Egy pillanatig habozott, azután egész 
nyugodtan arczáh z emelté puskáját.

Az első dördülök nyomban egv másik 
követte, a szoba megtelt füsttel, azután 
éles sikoly és vad üvöltés hallatszott. A 
füst egy helyen ritkulni kezdett, mintha 
valamely földre hulló tömeg ki -/ontaná 
helyéből, de csakhamar mozdulatlanul ál­
lapodott meg ismét a szobában és minden 
elcsendesült.

A harc/, erős lesz, mert a nagy 
vagyon oknak nem tiszta ezélzataik 
elérésére hosszú kezük van.

Demi bízunk az eredményben !
Bízunk benne, hogy Magyar- 

ország kormánya nem dobja oda 
százezernyi szorgalmas, verejték es 
munkából élő lakosságának érdekét 
néhány száz csaló martalékául, ha­
nem kitart és halad tovább a meg­
kezdet irányban.

Bízunk benne, hogy az összes 
vidéki hatóságok és boréi lenőrző- 
bizottsagok, amelyeknek tagja a 
magyar társadalom szine-java, tel­
jesíteni lógják kötelességüket és nem 
engedik meg. hogy Magyarországon 
a borhamisítók és csalók üljenek 
diadalt a szentesített törvények felelt.

Vármegyei közgyűlés volt február
14-—15-ikén. Lefolyását ús érdekesebb ese­
ményeit a két napos közgyűlésnek a kö­
vetkezőkben adjuk :

Kínok : Vad na v Andor dr. főispán a 
gyűlést megnyitván, üdvözli első sorban 
az iij megyebizottsági tagokat és azon re­
ményének ad kifejezést, hogy lelkes ön­
zetlen intézői lesznek mindenkor a köz- 
ügyeknek, majd meleg szavakban emlékszik 
meg a Londonban meghalt Károlyi László 
gróf d huny tárói és indítványára a köz­
gyűlés egyhangúlag határozza el, hogy 
részvétét az elhunyt apja és fivére előtt 

: jegyzőkönyvi kivonattal is tolmácsolja.
Lz után áttérve a napirendre, tudo­

másul vették az alispán! évnegyedes jelen­
tését: a közigazgatási bizottságba helyettes 
t. ügyésznek megválasztották Mátéfly Fe­
renc/ drt; a községjegyzői nyugdíj választ­
mányból kilépő tagokat, Magyar Elek 
kivételével, aki helyére Győry Antal Szen­
tes városi főjegyző került, ugyané bizott­
ságba újból beválasztották: egyhangúlag 
elhatározták, hogy a megye gyümölcsö- 
zés végett elhelyezett pénzeit ez évben is 
a :s takarékpénztárnál hagyják; tudomásul 
vették az igazgató választmány jelentését 
a legutóbbi pótló választásoknál bejutott 
megyebizottsági tagok igazolásáról, vala­
mint egyéb kormányrendeletek közt azt 
is, hogy a kereskedelmi miniszter nem 
hagyta jóvá Szentes képviselőtestületének 
a közutak használatáról alkotott szabály- 
rendeletét, amit különben közölni fognak 
a várossal, ezután rátértek Torontál és 
Heves vármegyék, valamint Debreczen 
város törvényhatóságának a politikai hely­
zetre vonatkozó körirataira.

Cicatricis Lajos dr. főjegyző terjesz­
tette elő az ügyet. Ismertette a köriratok 
lényegét, hogy Torontál megye és Debre­
czen az destrukció elítélésével a kormány­
nak szavaz bizalmat, ellenben Heves vár­
megye az ellenzéket és az obstrukept 
tiszteli meg bizalmával, majd felolvassa a 
határozati javaslatot, mely szerint arra 
való tekintettel, hogy vármegyénk, e po­
litikai helyzetben egyszer már nyilatkozott, 
az országgyűlési pártok közt most folyó 
béketanácskozások idején pedig okos do­
lognak se tartaná a beavatkozást, ezúttal 
a társ-törvényhatóságok köriratai felett 
napirendre tér.

Sima Ferenc/, nem fogadja el a hatá­
rozati javaslatot és valósággal obstrukciós 
politikai beszédben, melyről azonban elis­
merjük. hogy a mérséklet hangján tartotta, 
indítványozta, hogv Csongrád vármegye 
csatlakozzék I luvesvármegve köriratához 
és mondja ki az adófizetés és ujoncz szol­
gáltatás megtagadását.

Kátai Pál Iá nos pártolta ezt az indít­
ványt, valamint 1 laász Juda is, akinek bc- 
széde azonban személyes kérdésben való 
rövid felszólalásra kényszeritette Burg Dé­
nesi, aki a mindszenti »elvtárs'M alaposan 
megmosdatta.

Cicatricis Lajos dr. szólott még rövi­
den, de alapos érveléssel a határozati ja-
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vaslat mellett, mire a törvényhatóság 
miután névszerinti szavazást kértek, — ily 
útun 80 szavazattal 46 ellen el is fogadta 
ezt a javaslatot

Másnap.
A bizottsági tagoknak jelentékenyen 

megcsappant érdeklődése mellett nyílt meg, 
Csató Zsigmond dr. alispán elnök lésével, 
f. hó 15-én délelőtt 9 órakor a folytató­
lagos megyegyülés, melyek valami na­
gyobb jelentőségű, általánosabb érdekű 
ü'gv elintézése nem is jutott részül.

Az ezek közt jelentősebbek voltak : 
a tárgysorozat 13-ik pontja szerint a ta­
vasszal bekövetkező Szentes városi álta­
lános képviselőválasztás vezetésére elnök 
kiküldése, mely tisztre egyhangúlag Cieat- 
ricis Lajos dr. főjegyzőt választották meg; 
az árvaszék előterjesztése 4-ik ülnöki ál­
lásnak államdotációyal való rendszeresítése 
iránt, amit, időszerűtlen voltánál fogva 
mellőztek; 200 fit megszavazása a f. évi 
szegedi orsz. mezőgazdasági kiállítás ózdi­
jaira ; Csongrád község képviselőtestüle­
tének a szabályrendelet módosítására vonat­
kozó határozata, melyet az ellene ben vujtott 
fölebbezés elvetésével jóváhagytak.

Ezután a póttárgysorozatot vették 
rendre és itt első sorban is évi 100 fit 
állandó segélyt szavaztak meg, a közmi- 
velődési alap terhére, a várni, történeti és 
régészeti társulatnak.

Minthogy községi munkás segély­
alapok lesznek országszerte — államsegély- 
lyel alakítandók, elhatározta a közgyűlés, 
hogy e czélra a földmivelésügyi minisz­
tertől évi 5000 írt államsegélyt kér.

A szeged i adófelszó I a m I ás i bizottságba, 
a vármegye részéről rendes tagnak Burg 
Dénesi, póttagnak Wimmer Károlyt vá­
lasztották meg.

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hir. Vadnay Andor dr. 

főispán, aki a f. hó 12-én este Budapest­
ről Szentesre érkezett, hogy a közigazga­
tási bizottság és törvényhatósági bizottság 
gyűlésén elnököljön, a f. hó 15-én ismét 
visszautazott a fővárosba.

— Özv. Éder Istvánná ő nagysága, fe­
lelős szerkesztőnk édes anyja, mint örm- 
mel jelezhetjük, súlyos betegségéből any- 
nyira kiépült, hogy ma már veszélyen 
kivü! van.

— Esküvő. Szeretett országgyűlési kép­
viselőnk Gajári Ödönnek kedves leánya, 
Stefánia f. hó 22-én, szerdán esküszik örök 
hűséget báró Born Frigyes krajnai nagy- 
birtokossal. Legyenek boldogok!

— Eljegyzés. Szlávik Géza földink 
uradalmi gazdatiszt jegyet váltott Molnár 
Mariska kisasszonnyal Szegeden.

— »Kereskedők Egylete«. A helybeli 
kereskedők egyletet alakítottak; melynek 
alapszabályai a kormány által jóváhagyva 
a m. héten érkeztek le. A f. hó 12-én 
tartották meg az uj egyletben a választá­
sokat. A választás eredményéről a követ­
kezőben számolunk be. Elnöklett: Váradi 
Jakab, alclnök : Lakos Fülöp, titkár : Kümpf- 
ner Vilmos, háznagy: Halász Ignácz, pénz­
táros: Bloch Adolf. Választmányi tagok: 
Szendrői Sászló, Engel Zsigmond, Weisz 
Márk, Bagossy József, Klein József, Kellner 
Ferencz, Sperlinge r Sóma, Kohn Mór, 
Fehér Ignácz és Fekete Benő. Az egylet 
helyisége a »Központi szállodádban (Neusli- 
vender féle vendéglő) van.

— Az állami tanítók önsegélyző egy­
lete f. hó 12-én tartotta éves közgyűlését. 
Az elnöki jelentésből kitűnt, hogy mily 
üdvös intézmény az önsegélyző egylet, 
mely tagjainak betegség vagy egyéb csa­
ládi körülményekben mily nagy szolgá­
latot tehet. Elnök lett: Blázsik Mihály, 
alelnök : Szarka Ödön, titkár: László Bá­
lint, pénztáros: Missuray János. Választ­
mányi tagok : Sághy Mihály, Buda Márton. 
Melka Amália, Holív István. Póttagok : 
Valigurszky Júlia és "Mészáros Mihály.

— Vakmerő rabló támadás. F. hó 15-én 
éjjel 11 órakor egy szegedi hajó tulajdo­
nos a Neuschvender féle »Központi Szál-

OSONGHADI LAP

lodá»-b(>1 eltávozott, szálláséira akart menni. 
Az ártézi kútnál két ismeretlen, kendővel 
el kötött arc/u egyén megtámadta, az árokba 
teperte és megfosztotta 250 /ttot tartal­
mazó tárczájától.

Feltámadás. Mint a Sima Ferencz 
által szerkesztett »Szentesi Lap«-ból olvas­
tuk : a vármegyei ellenzék feltámadni ké­
szül sírjának beomlott padmalábol. Ugyanis 
a í. hó 14-én tartott vármegyei közgyűlés 
alkalmára vagy 30 -40 drb. obstrukeziós 
honmentő vonult be a közgyűlés termébe, 
Sima Ferencz vezérlete alatt. Ilyen nem 
várt nekirugaszkodás láttára, most már 
elhatározta a vezér, hogy ismét akczióba 
lépjen. Mint lapjában írja: tanácskozásra 
gyűltek össze a Csongrád megyei ellenzék 
vezéríérliai, névszerint. Ifj. Szarka Mihály, 
Faragó Antal és Bagossy József Csongrád­
it 1 ; Korpás Pál Szegvárról és Fiaász Juda 
Mindszetről és ebben a tanácskozásban 
elhatározták, hogy, mint vármegyei ellen­
zék Sima Ferencz vezérlete alatt ezután 
akczióba lépnek. Mi azonban azt hisszük, 
hogy ennek a nemes elhatározásnak me­
gint csak valtoalairas lesz a vége. Köny- 
nyen megeshet!k, hogy a Sima által vár­
megyei ellenzéki vezérekké előléptetett 
honmentők egy némelyik! Szántó Lajos 
sorsát lesz kénytelen megosztani.

A bankóhamisitók Budapesten. A Vá­
sárhelyről Szegedre vitt s ott a törvé­
nyszék vizsgálóbírója 1 lukacsok Pál által 
kihallgatott bankóhamisitókat f. hó 13-án 
a szegedi csillagbörtönből már utunk in­
dították Budapest felé. Csendőrfedezet 
alatt gyalogoltak ki a foglyok, szám sze­
rint tizen, a »Szeged« állomáshoz és ter­
mészetes, hogy sok kiváncsi nézője került 
az utczán való végig vonulásuknak. A 
banda tagjait Budapesten a városi gyűjtő 
fogházba viszik és ott maradnak mind­
addig, mig a budapesti törvényszék meg 
nem kezdi bűnügyük végtárgyalását.

- Gőzgépkezelök és kazánfűtők vizs­
gálatára Kruspér Pál kir. főmérnök s ál­
lam építészeti hivatalfőnök elnöklete alatt 
Szegeden szervezett bizottság vizsgáját 
1899 évi február hó 25-én d. u. 3"óra­
kor kezdve a na. kir. állam vasutak szegedi 
szivattyú telepén fogják megtartani, miről 
érdekeltek azon figyelmeztetéssel értesit- 
tetnek, hogy a vizsga letételére vonatkozió 
kellően bélyegzett s felszerelt kérvénye­
ket a fent megnevezett bizottság elnökénél 
(Szeged, posta-palota) kell megelőzőleg s 
legkésőbb a kitűzött nap d. e. 9 órájára 
benyujtaniok vagy beküldeniök.

— lux concert. F. hó 11-én a kaszi­
nóban nagy érdeklődés mellett folyt le 
az érdekesnek ígérkező jux concert. Mi, 
kik nem voltunk jelen a concerten, csak 
hallomás után Írhatunk róla s mivel a 
rendezőség a jelen volt hölgyek névsorát 
sem küldte be szerkesztőségünkbe, igv, 
legnagyobb sajnálatunkra, azokat nem is 
közölhetjük. Annyit tudunk, hogy váro­
sunk szinc-java a társadalom minden osz­
tályából képviselve volt és folyt a mu­
latság kivilágos kiviradtig. A concert ál­
talában sikerültnek mondható s a kaszinó 
pénztára javára körülbelül 50 Irtot jöve­
delmezett.

Próba-bál. Vagyis: táncz-próba-bál 
tartatik ma este a Pannónia szálloda nagy 
termében. A mire is fölhívjuk úgy a pró- 
babálasok, mint a már nem próbabálasok 
figyelmét. Beléptidij 50 kr.

— Szellem idézés. Most a vilainosság 
korszakában, minden lehetséges, kivált, 
mikor mindennap olvashatunk szellem idé­
zésről. Ez az eset azonban nem olyan 
hypnoticus, hanem valóságos, a szó szo­
ros értelmében való »szellem idézés«. Hogy 
mikép leheiséges ez, álljon a tény maga. 
P. K. Mária peresítette a községi bíróság­
nál id. L. Lt., hogy az 1876-iki árvízkor, 
mikor az árvíz a fél várost elöntötte, aki 
tehette a dombosabb helyekre a szőlőbe 
menekült a pusztító ár elől. Id. L. L. 
szellőjének kunyhójában több menekült 
talált menhelyet, ezek közt panaszos P.
K. Mária is. Hogy, hogy nem, utóbbinak 
a kunyhóba elhelyezett ágyneműje elégett,
L. L.-né, ki azóta meghalt, megígérte P.

Isi. szrtm

K. Máriának, hogy kárpótolni fogja az 
elégett ágyneműkért. Közben azonban 
elhalt s Így kártérítési Ígéretét nem vál­
totta be, e fniatt P. K. M. őt »megátkozta« 
s Uram irgalma/./. 1 úgy látszik az átok 
fogott, mert, hogy P. K. M megátkozta
L. L.-net, azóta ennek a szelleme minden 
este megjelenik és mert a sírban nincs 
nyugta, arra biztatja őt, hogy még élő 
férjét peresítse be és a kárpótlásul nye­
rendő összeget adja a papnak, hogy ez 
misét szolgáltasson érte, teste nyugodal­
mat nyerhessen. Arra a kérdésre, hogy 
nem-e tanúja arra, hogy néh. L. L.-né a 
kárt elismerte és kártérítést Ígért, azt 
mondja a panaszos : »idézzék meg az, urak 
a szellemet«, llát hogy jelenik meg: «Ugv 
ahogy nekem.« És hogy jelent az meg? 
»Hát azt mondtam háromszor! Uram ir­
galma/./, !« No nektek kézbesítők, pakol­
hattok, nincs többé rátok szükség.

Egy szegény ember története. Sze­
gény volt. A szerencsétlenség üldözte. Hét 
éhező, gyermekének és betegen fekvő fe­
leségének nem tudta megkeresni a min­
dennapi kenyeret, nem annyit, hogy az 
éhező család ne fázzék. Nyomorgóit nap­
nap után s vérző szívvel kellett látnia, 
hogy gyermekei hogy rogynak össze az, 
éhségtől, a hidegtől. Végre az. Isten meg­
könyörült rajta,, meghallgatta az ártatlan 
gyermekek imáját. A szegény munkásnak 
egy könyörülő szív munkát adott s a sze­
rencsétlen ember, ki csak nyomort ismert, 
meg volt, elégedve sorsával. Az Újságírók 
sóisjutékának utolsó húzása előtti napján 
valami benső sugallatnak engedve, majd­
nem, öntudatlanul lépett be Gaedicke A. 
tócsáiusito Kossuth Lajos-utcza 15. szám 
alatt levő üzletébe és első keresetéből 
egv uj sági ró-so rsj egy et vett magának. El­
rejtette a sorsjegyet, hogy hiábavaló re­
ményeket ne keltsen csaladja tagjaiban. 
Másnap vasárnap lévén, munkába nem 
ment,, hanem otthon maradt. Ki írja le 
örömét, midőn egy újságot kezébe véve, 
látta, hogy a főnyereményt az ő sorsjegye 
nyerte meg. Mint szegény ember feküdt 
le ,s mint jómódú ember ébredt fel. Most 
már elmondta családjának is az esetet s 
elképzelhetni azt az örömet, mely azután 
e boldog családi körben uralkodott. A 
szerencsés ember még aznap felvette a 
pénzt.

l'elelós szerkesztő: lij<U‘r *T«i iiots.
I ars szerkesztői: Ilollo Adoll* 

Kiadólaptulajdonos: Wa'íks. Márk.

Ny i Itter.*)

Nyilatkozat!

Több rendbeli olyan eset jutott tu­
domásomra, hogy velem semmi néven 
nevezednő összeköttetésben nem álló 
kereskedők gazdasági és egyéb mag­
féléket. különösen répamagvakat mint 
Mauthner-féle magvakat hoznak for­
galomba.

E miatt kötelességemnek tartom, 
egyrészt a gazdaközönség tájékozásául, 
másrészt a magszükségletüket nálam 
bevásárló kereskedők érdekeinek meg­
védéséül kijelenti, hogy a vidéki ismét- 
eladóknál csak azon gazdasági és kerti 
magvak tekinthetők valóban czégemtől 
származottnak. melyek vagv

az én ólomzárammal,
vagy egy álló

medvét jelképező
törvénvszékileg bejegyzett végjegyem­
mel, vagy mindkettővel ellátott zacskók­
ban vannak.

Fiflauiimer Ödön
csász. és kir. udvari szállító

111uvi intíyUorexkGdós 
Budapest, VI., Andrássy-út 23. sz.

*) h rovat alatt közlőitekért nem vállal fele­
lőséget a Szerk.
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lehet az Ujságiró-sorsjegyek utolsó húzásánál, mely

már holnapután
koronát kedden február 21-én fog okvetlenül megtartatni,

100.000
égi koronával nyerni

Főnyeremény 100.000 kor. 10.000 kor. stb.
-Egy sorsjegy á í•; i egy korona.

Sorsjegyek kaphatók; az összes haiikokhau. yaltöliiizakhaii, dobón} tőzsdék hon, 
Bagossy József, Engel Zs. ős Társa ős ezen lap kiadóhivatalában.
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TOKAJI C0GNAC0T
Tokaj város czimerével

(k i g y ó s k ereszt a hármas li r a yen)
mert különben értéktelen hamisítványt kap.
Kapható: minden gyógyszertárban és nagyobb liiszcr kereskedés ben.

Főraktár Csongraim: Ungváry József gyógyszertára a Megváltóhoz.
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Sör dus'ókiit,
Úgymint szölönemesitéshez való du­
gókat, valamint minden fajta gyógy­
szerészi palack és hordó-dugókat, a 
legjobb minőségben és legolcsób­
ban szállít

Kaszirer ős Robicék
Első magyar gőz-parala-
dugó gyára Budapest, ne felejts-i 
utcza 15. I
Árjegyzék bérmentve küldetik. |

Legjobb a
iszájnak és fogaknak.j

Amerikai zsebórák.
Jótállással, hogy a nickel sziliét nem 

változtatja, szerkezete pontosabb és jobb 
mint a legdrágábakké.

Ára darabonként 3 forint.
Jótállás mellett, inig a készlet tart. 
Hozzá ezüstös óraláncz 60 krajczár.

< MiIhtuIváló készülék.
Fox, valódi soligeni gyártmány, sok 

kiállításén kitüntetve, gyakorlás nem kell. 
Mcgvágas kizárva. Tiszta és kényelmes 
munka. Bőrbetegségtől megment. Tartós 
és pénzt megtakarító.

Darabja 3 forint.
A penge *** csillagos aczélbó! és a 

többi részei alpaccából vannak.
Hgy külön penge hozzá 1 forint.

Megrendelhető : 26 w>
POLLÁK SÁNDOR, főbizományosnál 

BUDAPEST. V kér, Kálmán utcza 17.
< b'üjtőknek ödrb után egv ingven küldetik.

7, E R N Y I*lo Kolot<

KI'-bt> í-H log- gé 
góg'-sbhb szépít -zur

Üveg 1 frt, I. zz A 
Balzsamln-szappan

30 kr Or leutalt ache Roonnmilyh

CZ E: R N Y } ! . I . 1 rí leg)Obh
HAJFEBTOSZEll éJ*

Ara 2 frt 50 kr

düi áru maiianTárveayesen véihy leli;
ANTON J. CZERNY, BßCS. XVIII , Carl Ludwig Strasse 6.
Bilánnest i I- ra ' 4i TÖRÖK JÓZSEF !.•»/. Kit ily*

utca 12 éa Kgger : Nádor ,• . . . i ■ ; t , v a 1. a
minden g \ ■ g\ s/.ert ar'm . • k • • part i .-i iái t an. '■•/(■•
kllldAi utál, vét n,. ,!• tt \l. gr. k •. I meg rna'.u
nincs, lenti régek »• - v ••/. . p.e • ./ . • i 1 a -/a I
« h "V. a f zern\ . gtiez un • /. t. ; •!. l'i - , .• . - ; i , . • :■

KlTÍMHU l en.:'e lAr > II.• lu V id. i

liüaíjjas jutalékban
részesülnek megbízható szolid ügynö­
kük. kik törvénvszcrüen megengedett 
sorsjegyeknek, részletlizetésre való ela­
dásával. egy nagy pénzintézet (rész- 
vén \ társaság) számlájára foglalkozni 
óhajtanak. Ajánlatok „Marcator“ czimen : 
Eckstein Bernát hirdetési irodájába Bu­
dapest, V . fürdő-utc/.a 4. intézendők.

Csongrád, 1899. Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában.


